Lista de exercicio de Optica | para nota

Considere:
ki = nimero do seu més de aniversario (por exemplo, quem nasceu em maio, tem ki1 =
5)

k2 =dia do seu aniversario (por exemplo, quem nasceu no dia 28, tem k» = 28)

ATENCAO:
a) A omissdo de passagens matematicas importantes serdo descontadas.
b) Escreva os exercicios & mdo, com letra clara e legivel.
c) Exercicios apenas com resultados serdo considerados errados.

1 — Um objeto € colocado a uma distancia s = (1200+ ki) cm de um sistema composto

uma lente espessa positiva de comprimento focal f; = 30,0 cm, e de uma lente positiva

de comprimento focal f> = 20,0 cm. A distancia entre as lentes é L = (10,0+ 0,1.k2) cm e

a sua imagem é formada a uma distancia s’ atrds da lente. Considere 0s niumeros a, b, c

e d os elementos da matriz relativa a esta lente.

a — Obtenha uma matriz relativa ao caminho do plano objeto até o plano imagem;

b — Obtenha as equacéo que relacionam a altura e a inclinagéo do feixe »’ e 8’ no plano

imagem com 0s seus correspondentes r e & no plano objeto.

€ — Mostre que a posicao do plano imagem (ou seja, a posi¢ao da imagem) s’ ¢ dada por
., as+b
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d — Mostre que as alturas da imagem e do objeto relacionam-se por h'= q h
cs+
e — Mostre que, se a lente positiva é delgada, a equacdo (1) converte-se na conhecida
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equacdo de Gauss —=—+—;
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f — Calcule a distéancia s para a qual a imagem se converte de real e invertida, para

virtual e direta.

2 - Um objeto de altura 5,00 cm € posicionado a s = (35,0 + ki) cm de uma lente
delgada de comprimento focal 30 cm. Atras desta lente, a L = (25+ 0,1.k2) cm, hd um
espelho esférico convergente de raio 80 cm, como mostra a figura abaixo. Determinar a
posicdo da imagem formada, e 0 seu tamanho.
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3. No diagrama abaixo, os comprimentos focais das lentes positivas delgadas podem ser

obtidos com o auxilio da escala milimetrada.
a) Por tragado de raios, obtenha a imagem do objeto formada pelas lentes abaixo.
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b) Confirme o resultado que vocé obteve em a) através da equagdo s'=-— q
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4 - O desenho ao lado mostra um dubleto (lentes R2=2cm

convergente e divergente coladas) para uma
maquina fotografica. Considere o0s mddulos
R, =(500+0,1.k;) cme R, =(5,00 +0,05.k,)cm.

a - Qual deve ser a distancia entre o filme e a
superficie plana da lente divergente para tirar-se
uma foto de um objeto colocado no infinito?; b —
faca 0 mesmo, para um objeto a 10 cm do dubleto.
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5 —Um LED esta no fundo de um reservatério de dgua de altura H = (4,00 + 0,05.k2) m.
Uma lente de acrilico de indice de refracdo 1,5 +0,001.k2, espessura 1,00 cm e raios de
curvatura R1= 20 cm e R2 =30cm flutua sobre a agua do reservatorio. Calcule o nivel h da
agua para que a imagem do LED seja formada no teto do reservatério.
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